



# „Školy na Rokycansku podporují inkluzi“ – zpráva o zapojení tří partnerských škol do projektu Cesty k inkluzi

Týdeník Školství, 2017, č.1 (4. 1. 2017)

4. ledna 2017

ŠKOLSTVÍ

11

## Školy na Rokycansku podporují inkluzi

Inkluzivní vzdělávání neboli inkluze je praxe zařazování všech dětí do běžné školy (do tzv. hlavního vzdělávacího proudu), která je na to patřičně připravena.

V rámci projektu CESTY K INKLUZI (CZ.02.3.61/0.0/0.0/15\_007/0000172, OP VVV), jehož hlavním realizátorem je Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni, jsou partnerské školy z území SO ORP Rokycany zapojené do tohoto projektu (Základní škola Jižní předměstí Rokycany, příspěvková organizace, Základní škola Karla Vokáče Strašice, okres Rokycany, a Základní škola a Mateřská škola Hrádek, okres Rokycany) podpořeny při vytváření vhodných podmínek vzdělávacího procesu s ohledem na začleňování žáků s různými vzdělávacími potřebami. V těchto školách díky projektu dochází k zajištění vhodných podmínek, bezpečného prostředí a kvalifikované podpoře žákům.

Tříletý projekt v těchto školách: Základní škola Jižní předměstí Rokycany, příspěvková organizace, Základní škola Karla Vokáče Strašice, okres Rokycany, a Základní škola a Mateřská škola Hrádek, okres Rokycany, zavádí mechanismy přímé podpory a poradenství ve vzdělávání žáků ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí (ve školách jsou zaměstnáni školní asistenti, speciální pedagogové a školní psycholog), pravidelně jsou zajišťovány doučovací a vzdělávací kroužky, výborně se osvědčuje pozice „průvodce žáků“. Současné jsou rozvíjeny kompetence



pedagogů těchto škol (DVPP) v oblasti inkluze a v neposlední řadě projekt vytváří podmínky pro tvorbu dlouhodobých koncepcí rozvoje inkluzivního vzdělávání v těchto školách (zavedení pozic koordinátorů inkluze a podpora individuální strategie škol).

Všechny tři jmenované školy mají snahu se tak aktivně podílet na podpoře rozvoje potenciálu a osobnosti každého dítěte a žáka v souladu s potřebami daného regionu a v souladu s prioritami Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

